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 2 DE MARÇO DE 2021
7ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Presidência: CAUÊ MACRIS

RESUMO

ORDEM DO DIA
1 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Abre a sessão. Coloca em votação e declara aprovados os 
PLs 843/17; e 669/20.
2 - CARLOS GIANNAZI
Declara voto contrário ao PL 669/20, em nome do PSOL.
3 - TEONILIO BARBA LULA
Declara voto contrário ao PL 669/20, em nome do PT.
4 - TENENTE COIMBRA
Para comunicação, agradece todos os envolvidos e aqueles 
que votaram favoravelmente ao seu projeto. Diz esperar 
que este projeto-piloto seja um exemplo para o surgimento 
de outras Escolas Cívico-Militares.
5 - TENENTE NASCIMENTO
Para comunicação, parabeniza o deputado Tenente 
Coimbra pela aprovação de seu projeto.
6 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Encerra a discussão, coloca em votação e declara aprovado 
o substitutivo da Comissão de Saúde ao PL 324/19, 
restando prejudicado o substitutivo da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e o projeto em tela.
7 - CARLA MORANDO
Declara o seu voto contrário ao PL 717/20.
8 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Encerra a discussão, coloca em votação e declara 
aprovados os PLs 345/19; 704/19; e 971/19.
9 - DANIEL JOSÉ
Declara voto contrário ao PL 971/19, em nome do Novo.
10 - ARTHUR DO VAL
Declara voto contrário ao PL 971/19.
11 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Encerra a discussão, coloca em votação e declara aprovado 
o PL 1.256/19.
12 - DANIEL JOSÉ
Declara voto contrário ao PL 1.256/19, em nome do Novo.
13 - ARTHUR DO VAL
Declara voto contrário ao PL 1.256/19.
14 - TENENTE COIMBRA
Declara voto contrário ao PL 1.256/19.
15 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Encerra a discussão e coloca em votação o PL 77/21.
16 - PAULO LULA FIORILO
Encaminha a votação do PL 77/21, em nome do PT.
17 - PROFESSORA BEBEL LULA
Encaminha a votação do PL 77/21, em nome do PT.
18 - CARLOS GIANNAZI
Encaminha a votação do PL 77/21, em nome do PSOL.
19 - MONICA DA MANDATA ATIVISTA
Para questão de ordem, relembra o Ato nº 52, art.11, 
do presidente desta Casa, o qual afirma que durante as 
sessões plenárias todos os presentes devem usar máscara 
de proteção facial. Ressalta que este Parlamento tem 
aparecido na imprensa, pois nas sessões de Pequeno 
e Grande Expediente, deputados falam e até presidem 
a sessão, sem o uso de máscaras. Lembra que São 
Paulo bateu recorde de mortes. Afirma que não sabe 
como proceder nestes casos. Pede ao presidente uma 
regulamentação do uso de máscara em todos os ambientes 
desta Casa.
20 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Diz ser obrigatório o uso de máscaras. Pede aos 
parlamentares que estejam nas sessões nas quais não está 
presente, que usem a máscara. Lamenta que os próprios 
parlamentares que criam as regras, não as cumprem. Faz 
apelo aos parlamentares para o cumprimento desta norma. 
Pede que seja avisado caso algum deputado esteja sem 
máscara durante as sessões.
21 - MONICA DA MANDATA ATIVISTA
Pede que o presidente envie a ela uma resposta por escrito 
de como proceder nas situações nas quais o presidente 
não estiver presente e os parlamentares não cumprirem 
as regras.
22 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Informa que irá discutir o tema com a Procuradoria. Diz 
não ser a primeira vez que a deputada questiona este 
tema.
23 - TENENTE NASCIMENTO
Declara voto contrário ao PL 717/20.
24 - MAJOR MECCA
Declara voto contrário ao PL 717/20.
25 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Coloca em votação e declara aprovado o PL 77/21.
26 - PROFESSORA BEBEL LULA
Declara voto contrário ao PL 77/21, em nome do PT.
27 - MONICA DA MANDATA ATIVISTA
Declara voto contrário ao PL 77/21, em nome do PSOL.
28 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Encerra a discussão, coloca em votação e declara aprovado 
o PL 88/21.
29 - TEONILIO BARBA LULA
Para comunicação, agradece a todos os que aprovaram 
seu projeto e também do deputado Emidio de Souza, que 
não pôde comparecer em razão de problemas de saúde. 
Informa que o mesmo estabelece que o governo deverá 
preparar locais próprios para feiras e vendas de produtos.
30 - DANIEL JOSÉ
Para comunicação, agradece a todos que votaram em seu 
projeto de lei. Considera o mesmo muito importante para 
São Paulo. Ressalta que diversos estados já avançaram no 
estabelecimento do ensino integral. Destaca a necessidade 
de um programa claro. Diz ser este um modelo importante 
para dar oportunidade para muitas crianças.
31 - VINÍCIUS CAMARINHA
Para comunicação, comemora, em nome da Coordenadoria 
de Projetos, a aprovação de diversos bons projetos neste 
Parlamento. Afirma terem sido aprovadas boas leis para o 
povo do Estado, englobando diversos setores da sociedade. 
Parabeniza o presidente Cauê Macris por pautar esses 
projetos.
32 - ARTHUR DO VAL
Para comunicação, lamenta que o presidente Jair Bolsonaro 
tenha vetado a compra de vacinas pelos estados. Pede que 
o presidente vença o governador João Doria nas urnas ao 
invés de impedir a população de ter acesso às vacinas. Cita 
projeto de lei, de sua autoria, que irá autorizar o Estado a 
comprar a vacina e salvar a população. Critica a atuação 
do presidente ao colocar brigas políticas acima da vida 
dos brasileiros. Discorre sobre o repasse de orçamento ao 
estado de São Paulo. Convida todos os parlamentares que 
sejam a favor da vacinação a serem coautores do projeto.
33 - TENENTE NASCIMENTO
Para comunicação, parabeniza o presidente Cauê Macris 
e o deputado Vinícius Camarinha pela aprovação de 
diversos projetos. Apela ao governador João Doria para que 
sancione esses projetos. Pede que os projetos sejam lidos 
atentamente.
34 - PAULO LULA FIORILO
Para comunicação, sugere que o deputado Arthur do Val 
assine projeto de lei, de sua autoria, que trata do mesmo 
assunto. Esclarece que o Estado tem dinheiro e que pode 
comprar vacinas e pagar auxílio emergencial à população. 
Diz que o mesmo pode ser coautor do projeto. Parabeniza o 

segunda convocação para apreciação do Projeto de lei nº 717, 
de 2020.

A SRA. MONICA DA MANDATA ATIVISTA - PSOL - Sr. Pre-
sidente, peço a suspensão da sessão até as 18 horas e 40 
minutos.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - É regimental 
o pedido de Vossa Excelência. Consulto os líderes presentes 
em plenário se concordam com a suspensão. (Pausa.) Havendo 
anuência, estão suspensos os nossos trabalhos. Só lembrando 
que agora, às 18 horas e 10 minutos, iniciamos os nossos con-
gressos de comissões. Peço a todos os deputados que, por favor, 
participem, ali no salão nobre da Presidência.

Estão suspensos os nossos trabalhos.
* * *
- Suspensa às 18 horas e 03 minutos, a sessão é reaberta 

às 18 horas e 50 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Reaberta a 

sessão.
A SRA. MONICA DA MANDATA ATIVISTA - PSOL - Sr. Pre-

sidente, peço a prorrogação da presente sessão por mais 15 
minutos.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Coloco em 
votação. Os favoráveis permaneçam como se encontram. 
(Pausa.) Aprovada.

A SRA. MONICA DA MANDATA ATIVISTA - PSOL - Peço a 
suspensão até as 19 horas e cinco minutos.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Consulto os 
líderes presentes em plenário. (Pausa.) Havendo acordo, estão 
suspensos os nossos trabalhos até as 19 horas e cinco minutos.

* * *
- Suspensa às 18 horas e 51 minutos, a sessão é reaberta 

às 19 horas e 06 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Reaberta a 

sessão.
Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos do Art. 100, 

inciso I, do Regimento Interno, convoco V. Exas. para uma 
sessão extraordinária, a realizar-se hoje, dez minutos após o 
término da presente sessão, com a finalidade de ser apreciada a 
seguinte Ordem do Dia:

* * *
- NR - A Ordem do Dia para a 06a Sessão Extraordinária foi 

publicada no D.O. de 03/03/2021.
* * *
O SR. PAULO LULA FIORILO - PT - Sr. Presidente, para solici-

tar o levantamento da sessão.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Com anuên-

cia do líder Barba, havendo acordo entre as lideranças, esta 
Presidência, antes de dar por levantados os nossos trabalhos, 
convoca V. Exas. para a sessão ordinária de amanhã, à hora 
regimental, com a mesma Ordem do Dia de hoje.

Está levantada a sessão.
* * *
- Levanta-se a sessão às 19 horas e 07 minutos.
* * *

 2 DE MARÇO DE 2021
6ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Presidência: CAUÊ MACRIS

RESUMO

ORDEM DO DIA
1 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Abre a sessão. Encerra a discussão, coloca em votação 
e declara aprovado o PL 717/20, salvo emendas. Coloca 
em votação e declara aprovada a subemenda nº 6 ao PL 
717/20.
2 - TEONILIO BARBA LULA
Declara o voto favorável às emendas da bancada do PT.
3 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Coloca em votação e declara aprovadas as emendas A e 
B ao PL 717/20. Coloca em votação e declara rejeitadas 
as emendas nºs 1 a 5 ao PL 717/20. Dá conhecimento de 
emendas ao PLC 22/19, que retorna às comissões, ficando 
adiada sua apreciação. Convoca os Srs. Deputados para 
uma sessão extraordinária, a realizar-se hoje, dez minutos 
após o término desta sessão. Lembra a realização da 
segunda sessão extraordinária, hoje, às 19 horas e 34 
minutos. Encerra a sessão.
* * *
- Abre a sessão o Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Presente o 
número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, 
sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta 
Presidência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior.
Ordem do Dia.
* * * 
- Passa-se à 

ORDEM DO DIA

* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Item 1. Discus-

são do Projeto de lei 717, de 2020. 
Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discus-

são. Em votação o projeto, salvo emendas e subemendas. As 
Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que estiverem de acordo 
queiram conservar-se como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Em votação a subemenda de nº 6 do congresso de comis-
sões. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que forem favorá-
veis queiram conservar-se como se encontram. (Pausa.) Aprovada.

O SR. TEONILIO BARBA LULA - PT - Pela ordem, Sr. Presi-
dente.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Pela ordem, 
deputado Teonilio Barba.

O SR. TEONILIO BARBA LULA - PT - Para declarar voto nas 
emendas da bancada do PT.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Está registrado.
Em votação as emendas A e B do congresso de comissões. 

As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que forem favoráveis 
queiram conservar-se como se encontram. (Pausa.) Aprovadas.

Em votação as emendas de 1 a 5, com parecer contrário do 
congresso de comissões. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados 
que forem contrários queiram conservar-se como se encontram. 
(Pausa.) Rejeitadas.

Item 2. Discussão do Projeto de lei Complementar 22, de 
2019. 

Há sobre a mesa uma emenda de plenário com o número 
regimental de assinaturas, nos termos do Art. 175, inciso II, 
do Regimento Interno, motivo pelo qual o projeto retorna às 
comissões.

Convocação. Sras. Deputadas e Srs. Deputados, nos termos 
do Art. 100, inciso I, do Regimento Interno, convoco V. Exas. 
para uma segunda sessão extraordinária, a realizar-se hoje, dez 
minutos após o término da primeira sessão, com a finalidade de 
apreciar a seguinte Ordem do Dia:

* * * 
- NR - A Ordem do Dia para a 7ª Sessão Extraordinária foi 

publicada no D.O. de 03/03/2021. 
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Esgotado o 

objeto da presente sessão, está levantada a sessão.
* * * 
- Encerra-se a sessão às 19 horas e 24 minutos. 
* * *

conteúdo, seja ele a diversidade sexual, a social, a étnico-racial 
e por aí vai. Não sabe nada de escola pública.

Acho que eles ficam imaginando que transformamos as 
salas de aula naquilo que eles pensam nas cabeças deles. Nós 
temos clareza da cientificidade daquilo que debatemos. Temos 
responsabilidades, religiosas até. Por isso, um cuidado com a 
abordagem.

Então, não aceitamos essa história de tergiversar um deba-
te, com a seriedade que ele deve ser tratado, de diversidade 
de gênero, diversidade sexual, com o que a sociedade espera 
da escola.

Então, me desculpe, eu sou da escola pública. Trabalhei 
com meus colegas e muitos deles trabalharam, sim, conceitos 
de gênero e isso nunca foi problema para nenhum pai e para 
nenhum aluno.

Muito obrigada.
O SR. PAULO LULA FIORILO - PT - Sr. Presidente, se houver 

acordo entre os líderes, eu queria pedir a suspensão dos traba-
lhos por dois minutos.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Existe acordo 
para a suspensão? Então estão suspensos os nossos trabalhos 
por dois minutos.

* * *
- Suspensa às 17 horas e 50 minutos, a sessão é reaberta 

às 17 horas e 54 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Reaberta a 

sessão.
Consulto os Srs. Líderes: tem mais um pedido de urgência 

aqui, solicitado pelo deputado Teonilio Barba, líder do PT, em 
favor do Projeto nº 42, de 2021, de autoria do deputado Paulo 
Fiorilo.

Isso não foi tratado também no Colégio de Líderes. Eu 
consulto os Srs. Líderes presentes no plenário se concordam 
com que eu traga à pauta neste momento para deliberação o 
requerimento de urgência. (Pausa.)

Havendo anuência, coloco em discussão o requerimento 
de urgência ao Projeto de lei nº 42, de 2020. Não havendo 
oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em votação. As 
Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que estiverem de acordo 
permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

A SRA. MONICA DA MANDATA ATIVISTA - PSOL - Sr. Presi-
dente, terminadas as votações, posso fazer uma comunicação?

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Pode. Enquan-
to organizamos a pauta dos congressos de comissões, V. Exa. 
tem a palavra para comunicação.

A SRA. MONICA DA MANDATA ATIVISTA - PSOL - PARA 
COMUNICAÇÃO - Eu pedi a palavra para comunicar que a ban-
cada do PSOL se reuniu e tomou a decisão de lançar candidatu-
ra própria à Presidência da Mesa, que deve ocorrer no próximo 
dia 15 de março. Muito nos orgulha lançar aqui o nosso nome 
à Presidência, que é o deputado Carlos Giannazi, que vai dispu-
tar em nosso nome, com o nosso programa, a Presidência da 
Assembleia Legislativa.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Perfeito. Só 
lembrando a deputada Monica que é importante, no momen-
to do processo eleitoral, como não existe registro prévio de 
candidaturas, que V. Exa. coloque o nome dele na disputa no 
momento oportuno. Mas já fica registrado aqui que o PSOL terá 
o candidato Carlos Giannazi como candidato a presidente da 
Casa, o deputado experiente Carlos Giannazi.

Convocação: Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o 
Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta 
das comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Finanças 
e Orçamento, a realizar-se hoje às 18 horas e 10 minutos, no 
salão nobre da Presidência, com a finalidade de apreciar o Pro-
jeto de lei nº 717, de 2020.

Convoco também as mesmas reuniões para as 18 horas e 
55 minutos.

Convocação: Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o 
Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta 
das comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Saúde e 
de Finanças, Orçamento e Planejamento a realizar-se hoje às 18 
horas e 12 minutos, no salão nobre da Presidência, com a finali-
dade de apreciar o Projeto de lei nº 535, de 2020, de autoria do 
deputado Campos Machado.

Convocação: Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o 
Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta 
das comissões de Defesa dos Direitos do Consumidor e de 
Finanças, Orçamento e Planejamento, a realizar-se hoje às 18 
horas e 14 minutos, no salão nobre da Presidência, com a finali-
dade de apreciar o Projeto de lei nº 971, de 2019.

Convocação: Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o 
Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta 
das comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Educação 
e Cultura e de Finanças, Orçamento e Planejamento, a realizar-
-se hoje às 18 horas e 16 minutos, no salão nobre da Presidên-
cia, com a finalidade de apreciar o Projeto de lei nº 77, de 2021.

Convocação: Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o 
Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta 
das comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças, 
Orçamento e Planejamento, a realizar-se hoje às 18 horas e 18 
minutos, no salão nobre da Presidência, com a finalidade de 
apreciar o Projeto de lei nº 88, de 2021, de autoria do deputado 
Carlão Pignatari.

Convocação: Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o 
Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta 
das comissões de Defesa dos Direitos da Pessoa Humana e de 
Finanças, Orçamento e Planejamento, a realizar-se hoje às 18 
horas e 20 minutos, no salão nobre da Presidência, com a finali-
dade de apreciar o Projeto de lei nº 704, de 2019, de autoria do 
deputado Adalberto Freitas.

Convocação: Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos do 
disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o Art. 
45, §5º, ambos do Regimento Interno, convoco reunião extra-
ordinária da Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento 
a realizar-se hoje às 18 horas e 22 minutos, no salão nobre da 
Presidência, com a finalidade de apreciar o Projeto de lei nº 345, 
de 2019, de autoria do deputado Delegado Bruno Lima.

Convocação: Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o 
Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta 
das comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Transpor-
tes e Comunicação e de Finanças, Orçamento e Planejamento 
a realizar-se hoje às 18 horas e 24 minutos, no salão nobre da 
Presidência, com a finalidade de apreciar o Projeto de lei nº 
1256, de 2019, de autoria do deputado Emidio de Souza.

Convocação: Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com 
o Art. 45, § 5º, ambos do Regimento Interno, convoco reunião 
extraordinária da Comissão de Finanças, Orçamento e Plane-
jamento a realizar-se hoje às 18 horas e 26 minutos, no salão 
nobre da Presidência, com a finalidade de apreciar o Projeto de 
lei nº 245, de 2019, de autoria do deputado Wellington Moura.

Convocação: Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o 
Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta 
das comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Adminis-
tração Pública e Relações do Trabalho e de Finanças, Orçamento 
e Planejamento a realizar-se hoje às 18 horas e 28 minutos, no 
salão nobre da Presidência, com a finalidade de apreciar o Pro-
jeto de lei nº 42, de 2021, de autoria do deputado Paulo Fiorilo.

Faço uma retificação da primeira convocação: ao invés 
de 18 horas e 55 minutos, fica às 18 horas e 30 minutos, a 

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sim, o acordo 
que foi proposto aqui pelo deputado Wellington é de que apro-
varia a urgência, aprovaria no congresso de comissões e ele 
entraria para os projetos polêmicos.

O SR. TEONILIO BARBA LULA - PT - Isso, projetos polêmicos.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Para o grupo 

dos projetos polêmicos.
O SR. TEONILIO BARBA LULA - PT - Isso. Eu falei o quê? 

Falei “críticos”, né?
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - É.
O SR. TEONILIO BARBA LULA - PT - É parecido. O do depu-

tado Nascimento eu não sei sobre o que se trata.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - É uma denomi-

nação, é um projeto bem mais tranquilo. É uma denominação e 
ele só quer a aprovação da urgência.

O SR. TEONILIO BARBA LULA - PT - Qual é o nome?
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Deputado 

Nascimento, se V. Exa. pudesse esclarecer ao deputado Teonilio 
Barba, acho que auxiliaria a todos no plenário. Pois não.

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - PARA COMUNICA-
ÇÃO - Deputado Barba, é a denominação de uma Etec. Uma 
denominação. É só um projeto para ser aprovada a urgência. 
Depois ele volta para as comissões. Não é para aprovar o pro-
jeto. É dar um nome.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Qual é o nome 
que está sendo dado?

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - É do pai do... Está aí 
o nome?

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Denomina 
“Antônio Furlan” a Escola Técnica Estadual - Etec de Barueri.

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - De Barueri. É isso. 
Antônio Furlan.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Antônio Furlan, 
a Etec de Barueri. Essa é a denominação do deputado Nasci-
mento. Existe alguma contrariedade a que eu leve isso a vota-
ção? Como não foi combinado no Colégio de Líderes, questiono 
o plenário se concorda com a decisão. (Pausa.)

Havendo anuência, há sobre a mesa requerimento de 
urgência ao Projeto de lei nº 245, de 2019, de autoria do depu-
tado Wellington Moura.

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encer-
rada a discussão. Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. 
Deputados que estiverem de acordo permaneçam como se 
encontram. (Pausa.) Aprovado o requerimento.

A SRA. MONICA DA MANDATA ATIVISTA - PSOL - Presiden-
te, declarar voto contrário da bancada do PSOL.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Está registrada 
a declaração de voto.

O SR. TEONILIO BARBA LULA - PT - Presidente, para decla-
rar voto contrário da bancada do PT.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Deputado 
Barba declara voto contrário também.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Sr. Presidente, a deputa-
da Monica Seixas já manifestou voto contrário da bancada do 
PSOL, mas eu quero declarar veementemente também o meu 
voto contrário.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Quer ratificar a 
declaração de voto da deputada Monica Seixas.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Ratificar veemente-
mente.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Perfeito, está 
ratificada a declaração de voto contrário, deputado Giannazi.

O SR. WELLINGTON MOURA - REPUBLICANOS - PARA 
COMUNICAÇÃO - Quero agradecer a todos os deputados que 
estão aqui presentes e dizer à população, às famílias que têm 
os seus filhos e não aceitam que, no ensino público, tanto no 
estadual como no particular, seja levado que as professoras 
possam ensinar que o menino pode ser menina.

Então, nosso projeto dispõe sobre a proibição de ideologia 
de gênero nas escolas da rede pública estadual e do ensino 
privado em todo o estado de São Paulo.

Dessa forma, Sr. Presidente, o artigo diz que fica vedada na 
rede pública de ensino, no âmbito estadual e nas entidades pri-
vadas do estado, por parte dos orientadores, dos diretores, dos 
coordenadores e de qualquer funcionário subordinado à rede 
pública ou particular do estado, a institucionalização acerca de 
conteúdo curricular de orientação pedagógica que dissemine 
a utilização da ideologia de gênero dentro ou fora da sala de 
aula, orientação sexual de cunho ideológico e de seus respecti-
vos derivados e a propagação de conteúdo pedagógico.

Então, Sr. Presidente, foi um grande avanço que demos hoje 
ao aprovar essa urgência para as famílias, para você que tem 
família, para você que é um cristão, para você que não aceita 
esse tipo de ensino dentro das escolas da rede estadual como 
também das redes privadas. Nós vamos lutar sempre pela famí-
lia. Esse foi um grande desejo nosso e quero agradecer a todos 
os deputados que nos ajudaram a passar essa urgência.

Obrigado, Sr. Presidente.
O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Sr. Presidente, para uma 

comunicação.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Posso só votar 

o requerimento de urgência do próximo projeto e depois passo 
a comunicação? Pode ser?

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Sim.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Há sobre a 

mesa requerimento de urgência ao PL 69, de 2021, de autoria 
do deputado Tenente Nascimento.

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encer-
rada a discussão. Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. 
Deputados que estiverem de acordo permaneçam como se 
encontram. (Pausa.) Está aprovado.

Para uma comunicação, o deputado Carlos Giannazi.
O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - PARA COMUNICAÇÃO - 

Sr. Presidente, é só para informar o deputado Wellington Moura 
que esse projeto que ele apresentou, que foi votada a urgência 
aqui, mas não o projeto, logicamente, que esse projeto jamais 
será aprovado pelo plenário da Assembleia Legislativa, até por-
que é um projeto inconstitucional.

Acho que o deputado Wellington Moura não recebeu as 
últimas informações dos julgamentos do Supremo Tribunal 
Federal dizendo o contrário do que V. Exa. coloca no projeto.

Hoje, a escola é obrigada a debater, sim, a questão da 
diversidade sexual, da orientação sexual, questões de cida-
dania, de combate à homofobia, de combate ao racismo, de 
combate à violência contra as mulheres. Já tem várias decisões 
do Supremo Tribunal Federal.

Então, esse projeto de V. Exa. é um projeto inconstitucional 
e é uma aberração pedagógica. Ideologia de gênero, isso não 
existe, isso é um debate já superado. Isso não tem mais apelo. 
Vossa Excelência joga para a plateia, para os seus eleitores, 
mas isso já foi superado no debate no Brasil. Então, quero regis-
trar que o projeto é inconstitucional, porque já tem decisões do 
Supremo Tribunal Federal falando o contrário.

Era isso, Sr. Presidente.
A SRA. PROFESSORA BEBEL LULA - PT - Sr. Presidente, para 

uma breve comunicação.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Tem a palavra, 

deputada Bebel.
A SRA. PROFESSORA BEBEL LULA - PT - PARA COMUNICA-

ÇÃO - Bem, eu quero debater, deputado Wellington Moura, ou, 
pelo menos, trazer nesta comunicação um pouco de conceito, 
lamentavelmente.

Não existe ideologia de gênero. Ideologia é uma concepção 
de mundo, de sociedade. Não existe ideologia pontual. Essa 
história foi inventada para ficar como aquelas fake news que 
geraram todo aquele arcabouço falso nas redes sociais... Isso, 
todas essas coisas, mamadeira de “piroca”, todas essas coisas 
absurdas, para dizer que ensinam na escola.

Precisa ir para o chão da escola pública e ver o quão 
preparados são os nossos professores para trabalhar qualquer 


